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VERBALE n.1 lsedula preliminarc per via telemalical

L anno 2018 , addì 
-!lL 

del mese d oennaio ale ore 09:45 ta Commisslone de a
seiezlone di cu a tltolo, dopo aver accertato che cascun componente è dolato di caselLa di posia
eLeltronica e ne fa uso escusivo e protetto sì riunlsce al completo, avvalendosi di strument
te;enìatici d avoro colleglale, per procedere alla definizione dei crler di massima per a vautazone

La ComnrÌssione vaiutalrice. nominata con D.R. n 4079 del 27 112 12017 risuia così
composla:

Frof. Guido SANì
concorsLrale 06/E01

. Ordlnario presso
SSD I,,,1ED/23

I Dipartmento d _Eig!99!g!9giqu9g!qll - settore
dell'Università degli Studi di--:§!E!L ;

Prof Uqolano LlVl OTd narlo presso
concorsirale 06/E01 SSD MED/23

- P.of Roberto Dl BARTOLOIì,]EO
Diaonostica e Soerimentale fDlMESl

ii Dipadìmento d Area Medica (DAMEI
de l'Universltà deqli S1'rdi di U!lNE ;

settore

Ordinario presso i Dipaftjmento d
- seftore concorsuale 06/E0'1

Medicina Specialistica.
SSD MED/23

de I Universiià degll Studidi BOLOGNA

componenti della Commissione prendono atlo che la stessa è plenamente legittlmata ad operare in
quanto nessuna slanza di ricusazione de commissari è pervenuta a l'Ateneo e che devono conc Lldere
i p.opri lavor entro sessanta g orni dalla data di pubb icazione de decreto rettorale di nornina Peatanto
il terrnine dr conc us one del procedimento è fissato per l! giorno lq!Lq!l?q!q
Prnra di inizlare ilavori cornponenti de a Comnì ssione procedono alla norona del Presidente nela
persona de prof Guidg SANI e del Segretarlo fella persona del prof. Uqolino LlVl

I component della Comrnssione, presa vislone de succitato decreto rettorale di nomina, dchiarano
non avere alcun rapporto di paaente a o affinità, entro il quarto grado ìncuso, tra di loro e che non
sussstono sitllazioni di incornpatibr tà di cu agli arlt.51 e 52 del codìce di procedura cvle nè atri
motiv d ncorNpatibi tà Le predette dichiarazioni sono allegate al presente verbale dl cui fanno parie
inteqrante

Sucoess varnente la Commissione prende visione det D.R n. 2586 de -?3-.lqq_L?q!L retativo
al bando di indizìone della selezione, del 'Regalamento per la chiamata dei professari di ruolo ai sens!
dellart.lS e 24 della Legge del 3A.12.201A, n.240, emanato da Università deg Studi d Bari Ado
I\roro e riformulato con D.R n 2161 de O5lA7/2017 nonché della vigente no.matlva in rnatera.
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Univ.rsilà acglì Srudì di Bari Aldo §1oro

La Comnìssone prende atto che I Responsabile del procedirnento è la Sigra Rita cìuseppìha
PtITiGNANO e che la procedura di selezione prevede le segueniifasl:

1)predetermlnazione dei crlter d rnassirna da trtillzzare per a valutazione de curriculum, cie irtoli,
de le pubbllcazioni e per Iaccedarnento della qualificazlone didatilca e scientìfica nonché le moda iià di
accefiarnento delle competenze Inguistiche relatìve alla lngua skaniera se indicat3 aLl'arÌ 1 del
presenie decreto. ne rispeìio degli standard qualitativ stabilìt dalla normativa vigente e tenendo conto
dl quanlo previsto all'art 6 comma 1 lettera b) deL cìiato Regolamenla per la chiamata dei prafessarj
di ruala ai sensì dellai 18 e 21 della Legge del 3A12-2A10, n.24A:
2) accertamenio prelminare dell'amrnissib lità dei candidati ala seLezione sula base dei requisit
previstl dal bandoì
3) valuiazìone de candidat con motivato giudlzio collegiale sul currlculum sui titoli e sulla produzione
sclentiflca secondo icriter e i parametri lndicati ne bando dl selezione e nel succìlato Regoamento
che disciplina le procedure dl chlamaia di cu a a Lègge 240/2010 presso 'Universltà degli Studì di bari
A do À,4oro.

4) accertamento dell'adeguata conoscenza dela lingua straniera INGLESE indicaia aL art 1 clel
bando d selezione;
5) valuiazìone comparaÌlva, sula base de giudizi coliegiali espressi, ed indlcazione con de bera
assunta a Tnagg oranza de componentl de candidato, magglorrnente qualificato a coprire i posto d
professore associato per seltore concorsua e 06/E1 * Chirurqia Cardio-Toraco-Vascolare e i

sellore scientifco dscplinare ME0/23 - Chirurqia Cardiaca che costtuisce i prol o richiesto da
Dipadlmenio

La Comrnrss one passa a stabi lre criter di massima da utilzzare per la valutazione de curriculum, de
trtol, de e p!bblicazonr e per I'accertamento delLa qua ificazione dldattica e scientifica nonché e
nrodaiià d accertamento delle competenze linguistiche re ative alla lingua straniera ne rispetto degii
standard qua tatìvi stabiliir dala normativa vigente e tenendo conto d qLtanto previsto dal artg deL
bando di se ezione e a l'art. 6, cornma 1 ettera b), del'Regalamento per la chiamata dei prafessari .Ji
ruala ai sensi dell'at1 1B e 24 della Legge del 3A12.2A10, n 24A".

Percorso Formativo:
Verranno va uial i sequentitilo :

a) possesso de iitolo dl Dottore d ncerca nel 'ambito deL profilo da ricoprlre individuato dal seltore
concors!ale 06/E01 Chirurgia Cardio-Toraco-Vascolare e dal settore scientirco,d scrplinare
lvlED/23 - Chirurgia Cardiaca,

b) possesso di atr iitol accadernici quali seconda Laurea, altro Diploma d Specializzazlone
Fellavrship ecc.

Attività didattica, di didattica integrativa e di servizio aglistudenti.
Aì fini dela valutazione dell'aitività didattica vèranno valutatl i seguenti aspetti:
a) i nurnero del corsi lenutr presso 'Università degiStud di appadenenza e presso

con particolare riferimento agli insegnamenti de SSD [,4ED/23 ed ai corsi d] cui
assunto a iito arltà

b) la contin! tà dela tenuta deglì stessi;
c) il coordìnamento di lniziatve n campo didatt co (Comitatl, Commission NazlonaÌi,

laurea ecc.):

allre Universìtà
g I stessi hanno

Collegi Corsi d

Per e attività dl didatt ca integratlva e di seNizio agli studenti verranno valutati i seguenti aspetti:
a) le attivtà dl reatore di e aborati di laurea, di tesi d laurea rnagslrae, di tesi di dotto.ato e di tesi di

spec a zzaz one:
b) eallvltàdi iutorato deglstudenti di corsì laureaed laurea magistrale e dl tutorato di dotlorandi di

ricerca;
c) oomponente dr Cc leg o Docenti di Dottorato di Ricerca;
d) seminariì
e) att vltà lstituz onal , organizzative e di servizio all'Ateneo
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Uri!crsìli desli Studidl Bari ldo Nloro

Attività scientìIica, di ricerca e dei servìzi prestati,
Al iini della va uÌazione deli'attrvità scjentifica, di ricerca e dei servizi prestat dai candidall verranho
valutatl j seguenti aspetti:
l) organizzazione, drrezione e coordinam€nto d, gruppi di ricerca nazionali e irìlernaziona i ovvero

padecrpazione ag I stessìi
2) conseguimento d premi e rlconosclmenti nazlonali e internazionali per attività di ricercaì
l) padeclpazione in qua ltà di relalorl a congressi e convègni nazionali e internazionali;
4) coordinamento di iniziative in campo sclentlflco ed esperienze internazionalj;
5) serv zlo n qualità dl Associato, Ricercalore (RTì, RTD 230/2005, RTD tìpo a o b 24012010)

presso Atenei/Enlld R cerca stranìerio italianl:
6) servizlo n qlalità d Assegnlsta di Rlcerca (Legge 230i2005 e Legge 24012010) presso

Alere /frt d P'e La slrantefi o tta an.

Nela va utazione dei candidati verrà considerata la consistenza compJessiva della produzione
scientiflca di cascuno, l'intensità e la continuità tempora e della stessa, con escLusione dei perlodi
adeguatamente documentat, dl allontanamento non vooniaro dall'attivilà dj ricerca, con particolare
rlferìmento a e funzioni geniloriali (congedÌ e aspettative stabiliti dala legge, diversi da qltell prevlsil
per motlvì di stud o).

Pubblicazioni scientifiche
A finr della valutaz one dele produzione scientiflche verranno valutati i seguenti aspetti:
a) orlginallla lnnovatlv tà e rlgore metodologico;
b) corgruenza con il settore concorsuale 06/E1 o con ll profllo da coprire indicato dal SSD

MEDI23
c) rilevanza scentillca deila colocazìone ed toriale e sua diffusÌone all'interno dela comunità

scientifrca,
d) continu tà iempora e,

La Comrniss one siabilisce che valuterà l'apporlo del candidato nei lavori in coliaborazione con i

seguenti crìterl n oad ne di priorità :

') oL"r do ,sLr e\pressaneate irdcato,
2) quando l'apporto risuti in base alle dichiarazioni del candidato e degLl altrl co-autori riguardo ale

partì del avori presentati,
l) coerenza con il resto dell'attività scientiflca;
4) notor età de candidato nel mondo accademico e/o scientiflco

Ove I apporto non rlsulll oggettivamente enuc eabile, la pubblicazlone non sarà va utabi e

Nel'ambito dei settori in cuÌ ne è consolidato l'Lrso a Livelo internaz onale Ia CommÌssÌone s avvale
ancheder seguenti lndicatori riferitìalla data di nizlo della va utazione:

1) nLrrnero tota e delle citazionli
)) impact factal' lolale
3) comb nazionl dei precedeati paramelri atte a valotizzate I impatto de la produzione scient fica

de candldato (indice dl Hlrsch o srmili)

La Commissione stabllisce alkesì, che prenderà in considerazione esclusivamente pubblicazion o testl
accettati pea la pubb caziofe secondo le norme vigenti nonché saggi inserlti in opere colettanee e
arilcoll edit su riviste n formato cartaceo o digitale con l'esclusione di note interne o rapport
d pariimenta j

Valutazione delle attivilà clinico,assistenziaii
Ai fini della va utazlone dele aitvtà clinlco assistenziali sono considerati a congruenza dela
complessva attjvità del cand dato con iÌ settore concorsua e oggetto della seLezione e il settore
scientifco dlscp naae indicato ne bando. Sono considerate la durata, a continultà la speclflcltà e i

grado di responsab tà de 'att vità assislenziale svolta.
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La Cornrìrissione considerato che l'art 1 de bando dì seleziorìe prevede l'accedamento clella
ingua INGLESE stablllsce le modalìtà ditale accertamento corne dìseguito indrcatol
1) icandidati saranno invitati a sostenere un colloquio, I giorno _!!-.lQ!-.1!!l! , ore '12:00

DIREZIONE RISORSE Ull4AlllE Sezione Servizi al pèrsonale tl.O. Procedurepresso
Concorsuali - Palazzo Ateneo. piano lerra Ingresso atrio, Vta Nicolai BARI Durante ll
predetto colloquio il candidato sarà invìtato alla lettura di parte di un lesto in ingiese ed a a
success va traduzlone in ltaliano.

SLrccess vamente, vlene riportato l'elenco dei candìdati che hanno presentalo domanda di
partecipazione aÌla procedural

Prof Tomaso BOTTIO
P.of Aìdo Domenico MILANO

Ciascun commissario, presa vslone de succitalo elenco, sottoscrive una drchiarazlone con a qlae
altesta che non sussistono aapportl di parentela o affinltà, entro il quarto grado, con ipredetti candidat
e che non susslstono ulteriorl incompatibilità con gli stessi. Le predette dlchiarazioni sono aleqale a
presente verbale di cu fanno parte integrante.

La Cornrnlssione prende atto che hanno formalrnente rinunciato a partecipare alla procedura isegLtenti
candidall:

NESSUNO

La Commssione atleso che ai sensi di quanto prcvsto dal bando di indizione della selezione e dal
\igefie Regalamenla per la chiamata dei pralessoti di ruata ai sensi detl'atl.18 e 24 della Legge del
3A 12 2014, , 240 , la Comm ssione dovrà procedere al accedamento preliminare dellamrn ssibllità dei
candrdati ala selezione sulla base dei requisiti previsti dall'art. 2 de succjtato bando stabilisce che, al
termine delle presente seduta, si riunirà successivamente, avva endosi deqli stessl strurnent telernaticl
di avoro co egiale, per procedere alla predetta verifica.

ln merito la Comrnisslone precisa che, al termine dela seduta lrasmetterà al Responsabjle de
procedimento il paesente verbae sa ln formaio cartaceo che in formato elettronico, rispetlivamente,
tramite fax ed e mail

R cevuto il presente verbale, i Responsabile del procedirnento trasmetterà alla Commissione e
domande ed icurricula dei succliali candidaU al fine dl procedere ala verifica dei predetti requlsiti e
a ld de'irilio-. de cd,eaoarooer p op travo.r

Si dà atto che la presente de ìberazione è stata prcsa ail'unanimÌtà da tutti Componentl deÌla
Commissione valuiairi.e

De che si è redatto I presente veabale, in duplice originale che vjene approvato per via telernatica e
soltoscrrtto seduta stante da prof. Guido SANI Pres dente de a Commissione.
Al presente verbaie vengono aliegate le dichlarazioni inviate daqlì altridue Cornponenti

Ua orignaie de presente verbae sarà trasmesso, anche in formalo e ettronlco, al Responsabie del
proced nrefto, i quale ne c!rerà la pubblicità.

La seduta è lolta a e ore 1'1 :00
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Unjversità degli Studi di Bai AIdo Moro

La Commissione

Prot _.lqg!d9-glNl-, Ordinario presso l'Unìversità degli Studidi SIENA

Prot Uqolino LlVl , Ordinario prèsso l'Università degli Siudi dj UDINE

Prof. RobeÉo Dl BARTOLOMEO , Ordinario prosso I'Università degliStudidi BOLOGNA

IL PRESIDÉNIE DELLA COMMISS1ONE

Proi Guido SANI


